



**EUNIC**  
EU National Institutes  
for Culture

1 червня 2020 року

Відкритий лист до високоповажної Світлани Фоменко, в.о. Міністра культури України

Шановна пані міністре,

Звертаюся до Вас як нинішній президент кластеру Національних інститутів культури Європейського Союзу (EUNIC) в Україні, який представляє основні європейські організації у сфері культурних відносин, що діють в Україні.

Члени кластеру EUNIC в Україні (члени «EUNIC Україна») висловлюють глибоку стурбованість щодо поточної кризи фінансування, яка впливає на ДП «Національний центр Олександра Довженка» (Довженко-Центр). Ця криза виникає через те, що Довженко-Центр не отримав затвердженого державного фінансування з початку 2020 року, незважаючи на те, що бюджет затверджено відповідно до всіх необхідних законів та підзаконних актів уряду України. Тепер це змусило Довженко-Центр оголосити про неплатоспроможність, що є першим кроком до його вимушеного банкрутства. Це було би фатальним результатом.

Довженко-Центр відіграє важливу національну роль у збереженні, промоції та використанні української кіноспадщини. Довженко-Центр є єдиним членом Міжнародної федерації кіноархівів (FIAF) в Україні та робить важливий внесок у зусилля культурної дипломатії України за кордоном через презентацію класики українського кіно на провідних кінофестивалях та інших культурних заходах у різних країнах світу.

Багато членів «EUNIC Україна» вже не один рік успішно співпрацюють із Довженко-Центром як над експлуатацією існуючих кіноактивів, які включають рідкісні копії ранньої кіноспадщини деяких наших країн, так і над новими проектами культурного співробітництва, покликаними розвинути спроможність, експертизу та міжнародні зв'язки нового покоління українських кіномитців (включаючи режисерів, продюсерів, технічний персонал, авторів та композиторів) шляхом взаємного обміну досвідом.

Керівництво та команда Довженко-Центру продемонстрували себе як надзвичайно експертних та надійних партнерів для членів «EUNIC Україна» у межах усіх цих співпраць. Тому ми особливо стурбовані, дізнавшись, що працівники Довженко-Центру вже кілька місяців не отримують належну зарплату, ризикуючи особистими втратами у час великого соціального виклику, спричиненого пандемією Covid-19.

Поруч з іншими новими національними організаціями у сфері культурних зв'язків, успішно заснованими урядом України в останні роки, - а саме з Українським культурним фондом, Українським інститутом книги та Українським інститутом, - Довженко-Центр став водночас і символом, і ключовим рушієм посилення присутності та репутації української культури на світовій сцені.

Пандемія Covid-19 у всьому світі, включаючи країни-члени EUNIC, мала непропорційний вплив на культурний сектор, зважаючи на характер діяльності, механізми фінансування та структури працевлаштування. У багатьох країнах уряди запровадили кризові заходи для підтримки культурного сектору, і ми вітаємо дії, які вже вжив уряд України в цьому напрямку, наприклад, опитування Міністерства культури та інформаційної політики серед представників культури, творчих галузей та туризму, а також заходи підтримки для культурної сфери та креативних галузей, що нещодавно були представлені Верховній Раді.

Ми щиро вітаємо швидку заяву Міністерства культури та інформаційної політики про намір вирішити цю кризу та сподіваємось, що буде знайдено прагматичне рішення, яке дозволить реалізувати вже узгоджене фінансування Довженко-Центру. Це дозволить Довженко-Центру продовжувати свою важливу роботу в кіносекторі України, включаючи продовження та подальший розвиток взаємовигідної культурної співпраці з іншими країнами.

З повагою,



Ульф Хрусбрандт

Президент кластеру EUNIC в Україні

Директор Австрійського культурного форуму в Києві і Повноважний міністр

І від імені наступних членів кластеру «EUNIC Україна»:

Австрійський культурний форум у Києві

Британська Рада в Україні

Гете-Інститут у Києві

Польський Інститут у Києві

Посольство Іспанії в Україні

Посольство Литовської Республіки в Україні

Посольство Португалії в Україні

Посольство Угорщини в Україні

Філія Грецького фонду культури

Французький інститут в Україні

Чеський центр у Києві